SVB倒閉震盪美或放緩加息

美英齊救火 港股升376點後市仍要警惕

美英監管當局連日出動救市,暫時紓緩市場對矽谷銀行(SVB)倒閉引發歐美金融系統性風險的憂 慮情緒,港股13日曾升逾470點,收升376點,收報19,695點,成交1,452億元(港元,下同)。分 析指,矽谷銀行事件或會令聯儲局在3月降低加息壓力,但港股在2萬點有阻力,多空博弈維持在相 對激烈狀態,有機會下試18.600點,籲投資者對短期後市要保持警惕性。

◆香港文匯報記者 莊程敏



公司	於矽谷銀行存 款佔現金比重	於矽谷銀行存款規模	13 日收報 (港元)	變幅
雲頂新耀	<1%	低於約430萬美元*	16.74元	+7.308%
堃博醫療	6.5%	約1,180萬美元	1.83元	+3.977%
百濟神州	3.9%	約1.8億美元*	135元	+0.897%
北海康成	未披露	「現金金額並不重大」	2.15元	平收
加科思藥業	0.2%	不足40萬美元	8.49元	-1.279%
騰盛博藥	<9%	低於約3,862.9萬美元*	5.18元	-1.708%
基石藥業	超出承保部分低於 0.5%	僅有少量現金結餘,超出美國 聯邦存款保險公司承保金額的 部分低於60萬美元	3.62元	-2.162%
諾輝健康	0	「未持有矽谷銀行的現金存款 或證券」	31.65元	-2.164%
嘉和生物	<0.01%	「僅有少量現金結餘」	2.31元	-2.941%
聖諾醫藥	<3%	330萬美元	54.15元	-3.304%
再鼎醫藥	2.3%	約2,319.6萬美元*	25.55元	-4.486%
康龍化成	未披露	未披露	37.75元	-5.507%

港股生科公司於矽谷銀行存款情況

註:*根據公告計算 資料來源:路透社

nature Bank存戶「包底」 , 存戶可以取 回所有款項;另外,英倫銀行也介入接 管矽谷銀行英國子公司 (SVB UK), 宣布由滙控以1英鎊收購矽谷銀行的英 國子公司。消息使市場憂慮情緒暫緩, 恒指13日高開91點後,在科網股帶動下 曾高見19.791點,升472點,全日收報 19,695點,升376點,大市成交1,452億 元;科指升109點,收報3,891點。

造好,收市升逾300點。

騰訊 13 日收報 344.8 元,升 3.98%;

美團收報129元,升1.26%;阿里巴巴收 報83.25元 , 升2.59%; 嗶哩嗶哩獲納 入深港通及滬港通,股價大升10.66%, 收報163元。不過有存款於矽谷銀行的 相關股份,則個別發展,康龍化成 跌 5.507%, 收報 37.75元, 再鼎醫藥跌 4.486%, 收報 25.55元, 但雲頂新耀則 升 7.308%, 收報 16.74元, 堃博醫療亦 升3.977%,收報1.83元。

寶鉅證券董事及首席投資總監黃敏碩 13日表示,美聯儲出手反映當局都希望 維護美國金融體系,避免出現骨牌效 應,惟危機尚未解除,要視乎SVB及 Signature Bank的存戶基礎,但事件或會 令美國紓緩加息壓力,現時市場預計3 月聯儲局或會只加0.25厘,甚至維持不 變,對港股而言算是好消息。他又指, 留意到港股雖然上升,但13日少於 1,000 隻股份上升,升勢並不全面,加上 在20,000點有阻力,料港股仍處整固格 局,向下支持位約在18.600點。

多空博弈維持 後市波動

第一上海首席策略分析師葉尚志亦認

為,港股連跌4日後出現反彈,但未能 完全扭轉弱勢盤面,對短期後市表現仍 要保持警惕性。恒指漲近380點,大市 成交量繼續保持高企,多空博弈維持在 相對激烈狀態,預示短期後市仍將趨向 波動。10日線20,153點可看作目前的好 淡分水線,在未能回企至這線位以上之 前,要注意短期仍有向下調整空間。

葉尚志認為, 矽谷銀行並不屬黑天鵝 事件,而是在2020年以後把各種因素包 括全球疫情、俄烏衝突、超高通脹、大 幅加息等疊加起來的綜合影響,就正如

一步一步緩衝過來的灰犀牛一樣,要避 開有很大難度,更多的是怎樣去盡量減 低被衝擊時所受到的傷害,而這個也是 美聯儲目前的難處和考驗。

港股通擴容 部分新貴搶鏡

另外港股通13日擴容,包括納入渣 打、新秀麗、歐舒丹、金界控股、兗煤 澳大利亞等主要上市外國公司股票。艾 美疫苗大升65.68%, 收報58.65元;智 雲健康亦升41.59%, 收報8.75元; 嗶哩 嗶哩-W亦揚10.66%,收報163元。

聯交所去年收到上市申請總數減41%

香港文匯報訊 (記者 莊程敏) 港交所 13 日 公布《2022年上市委員會報告》,顯示2022 年上市委員會共審理126份上市申請,按年升 7%,但指出新股市場面對嚴峻的經濟狀況, 聯交所收到的上市申請總數按年減少41%。 過去一年內有10家於美國上市的大中華發行 人回港上市,其中6家選擇作雙重主要上市, 亦首次有5家SPAC(特殊目的收購公司)上 市,共籌50億港元。

為支持區內及全球5個前沿行業的集資及 發展,聯交所去年10月刊發《有關特專科 技公司上市制度的諮詢文件》。上市委員 會主席包凱稱,過去一年致力保持聯交所 旗下市場的質素和標準,亦積極提升香港 市場競爭力及拓寬香港資本市場的上市管 道。今年,期待刊發有關特專科技公司上 市制度的諮詢總結,並歡迎首批具高增長 潛力的公司上市。

加強ESG支援及教育

報告指出,聯交所亦就ESG事宜持續向 市場提供支援及教育的措施,包括提升 ESG Academy網頁上的內容並載列聯交所 的最新ESG監管重點。聯交所亦舉辦了一 系列氣候信息披露培訓,旨在協助公司進 一步了解如何將TCFD建議融入於業務策 略及匯報之中。聯交所於11月刊發有關發 行人ESG披露情況的審閱報告,反映聯交 所在2020年提升的ESG匯報要求,推動市 場改變。

在提升市場企業管治水平方面,聯交所 修訂了《上市規則》,不再接受發行人董 事會只有單一性別的成員,並要求發行人 制定董事會成員性別多元化的可量化目標 及時間表。聯交所於2022年4月推出「聚 焦董事會多元化及包容性」資料庫,於平 台上詳列發行人董事會成員年齡、性別及 在任時間等的資料,旨在提升有關董事會 多元化的信息透明度。

滬深股市齊漲 中移動漲停

香港文匯報訊(記者 馬翠媚)香港近 年推出不少措施去吸引全球專才定居,滙 豐13日宣布,為了向計劃移居香港或對 香港銀行服務有需求的海外客戶提供更好 支援,合資格的個人客戶憑海外護照,經 **推** 香港滙豐流動理財應用程式便可遙距申請 開立香港銀行戶口,客戶可於10分鐘內 以流動裝置完成整個開戶程序並使用戶 口,亦能夠即時設定流動理財,或可於抵 **夕** 港前收到提款卡。 滙豐亦引述最近一項針對國際公民的環

球研究顯示,計劃移居香港的受訪者中, 有62%擔心到埗後如何管理財務,同時有 75%對尋找切合個人需要的金融服務感到 憂慮,該行認為這些都反映了財務不確定

該行指,此前若非香港身份證持有人欲 開立香港銀行戶口,必須親臨滙豐的香港 或海外分行辦理,而海外的申請或需時兩 星期處理。

吸引各地人才赴港

滙豐香港區財富管理及個人銀行業務國 際客戶及卓越理財策劃主管吳詠儀表示, 這項市場首創的服務反映該行繼續利用科 技提升流動理財服務,亦體現了滙豐全力 支持香港透過吸引世界各地的人才和投資 者,發展成為領先全球的國際城市。

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海

報道)雖然矽谷銀行危機致全球避 險情緒升溫,但因總理記者會提振 市場信心,滬深主板股指13日均低 開高走,最終滬綜指收漲逾1%。除 貴金屬板塊外,數字經濟、「中字 頭」亦表現突出。受數字經濟、央 企估值重構、業績改善等多重利好 因素共同推動,三大電信運營商股 價持續大漲,中國移動漲停,股價 刷新歷史新高。

北向資金淨買入近28億

中國國務院總理李強13日表示, 要堅持穩字當頭,穩中求進,推動 整個經濟運行整體向好。「穩」最 重要的是穩增長、穩物價、穩就 業;「進」就是要在推動高質量發 展上有新進步。具體工作中,要打 好宏觀政策組合拳、擴大需求組合 拳、改革創新組合拳、防範化解風 險組合拳,並會根據實踐需要,不 斷充實、調整、優化這些組合拳的 具體內容。受此提振,A股大盤震盪

偏強,滬綜指收報3,268點,漲38點 或 1.2%; 深成指報 11,505點, 漲 62 點或 0.55%; 創業板指報 2,357 點, 跌13點或0.56%。兩市共成交8,393 億元(人民幣,下同),北向資金 淨買入近28億元。

近期市場對國企改革,及優質國 企、央企價值重估的關注度顯著提 升。中字頭概念續跑贏大市,板塊 整體拉升逾2%。中國移動、中國衛 通、中油資本漲停,中移動報98.34 元,刷新歷史新高;中電信漲超 9%,中國長城、中材國際漲8%, 中國中鐵漲 7%,中石化漲 6%,中 聯通、中鐵建、中海油漲5%。

行業板塊中,貴金屬板塊大漲 4%。數字經濟繼續走強,軟件開 發、互聯網服務、通信服務、計算 機設備等數字經濟相關板塊均漲超 2%,採掘、中藥、航空機場、旅遊 酒店等板塊升幅領先。汽車產業鏈 走勢較弱,汽車服務、汽車整車、 汽車零部件等領跌兩市,電池、光 伏設備等板塊亦收綠。

盒

金 管 邀 逾

總裁余偉文13 日表示,金管局 正密鑼緊鼓籌備 今年各式活動。 資料圖片

香港文匯報訊(記者馬翠媚)隨着香港年初逐步復常通關,兼取消 所有社交距離措施、疫苗通行證和入境強制核酸檢測、口罩令等,今年 財金界盛事浪接浪。香港金管局總裁余偉文13日表示,金管局正密鑼 緊鼓籌備今年各式活動,冀讓更多財金界人士體驗「Hong Kong is back!」包括在下周三及周四舉辦巴塞爾銀行監管委員會(BCBS)會 議,及在下周五與國際結算銀行(BIS)合辦的研討會等。

余偉文13日在《匯思》中撰文指出,金管局去年11月舉辦了國際金 融領袖投資峰會,成功為香港重返國際舞台掀開了序幕,他透露下周舉 行的國際級會議與峰會一樣高規格,峰會賓客以國際金融機構負責人為 主,至於下周會議則主要邀請中央銀行及監管機構代表,例如西班牙央 行行長兼BCBS主席Pablo Herná ndez de Cos,將會為3月24日研討會 作主題演講。

三年來首於巴塞爾以外舉行

余偉文又指,BIS是一個由中央銀行組成的國際組織,適逢今年是金 管局成立30周年,亦是BIS在港的亞太區代表處成立25周年,令香港 今年舉辦的連串會議別具意義。而下周的BCBS會議移師至香港舉行, 是自2020年新冠疫情爆發以來,首次在巴塞爾以外舉行的實體會議, 他認為這不但凸顯香港的國際金融中心地位,也肯定了香港維持國際金 融穩定的貢獻。

金管局30周年系列活動「頭炮」

BIS 將於下周五舉行,余偉文形容此活動是香港復常後第一個金融監管界國際會議,亦是金管局30周年一系列迁動於「五世 名央行、監管機構和金融機構領袖出席,討論與銀行業相關的前瞻議 題,包括監管機構和銀行如何應對瞬息萬變的金融環境、加密貨幣的未 來發展等。

> 金管局自1996年及2009年分別加入BIS及BCBS,余偉文指,BCBS 於1974年成立時,創始成員只有十國集團(G10),金管局當時甚至還 未成立;直至2008年全球金融海嘯後,成員地區擴充至現時的28個, 香港作為環球主要的銀行體系成為其中一員,當時金管局只是「16 歲」,他形容金管局雖「年輕」,但落力推動了近十年環球銀行監管的 主要倡議,包括《巴塞爾資本協定三》,未來亦會透過BCBS轄下小 組,促進當前銀行監管重要議題的討論,例如數字資產。